

嘴上“送祝福”,其实要申诉 高洪波“口服心不服”

本报记者 胡建明

首回合就以2:4落后于鲁能泰山,这让有“鲁能克星”之称的江苏舜天很是恼火。赛后,舜天主帅高洪波在发布会上公开表示:“现在,鲁能已经是99%获得了2014年中国足协杯冠军了。”

而且,在简单地谈了谈自己对比赛的想法后,高洪波就以身体不适为由,没等媒体记者提问,就匆匆离开了现场。

比赛还有一个回合没打,身为舜天主帅,高洪波提前放弃了比赛,这到底是因为什么?

本场比赛,鲁能泰山先后在第59分钟和第69分钟获得点球机会,外援勒夫操刀将比分扩大为4:1。对于这两个点球的判罚,舜天上下都非常不满。赛后,舜天俱乐部连夜向中国足协提交了一份申诉报告,希望足协仲裁委员会能对澳大利亚裁判埃文斯进行一个整体评估。在舜天看来,这两个点球都是“不存在”的。

在本场比赛之前,江苏舜天就曾经希望中国足协不要

让澳大利亚裁判执法这场比赛,理由是鲁能的中后卫麦克格文也是澳大利亚人。但舜天的这一请求被中国足协驳回。

舜天主帅高洪波对于这两个判罚也大为不满。尤其是鲁能泰山在第69分钟第二次获得点球时,高洪波甚至非常激动地从舜天教练席一直冲到了鲁能教练席向裁判讨说法。

赛后,高洪波又非常隐晦地表达了对主裁判的不满。“首先祝贺鲁能获得比赛胜利,也祝贺鲁能99%已经获得2014年中国足协杯冠军。本来下场比赛我们应该进攻,但是我们的一名非常重要的进攻球员(吴曦)因为被停赛,打不了下场比赛了。”比赛刚打了一个回合,高洪波就提前“投降”了。

对于舜天队员的表现,高洪波提出了表扬。“我告诉队员,作为中国人认认真真做好本职工作,努力做好每一天就好,不要考虑这个结果。我很感谢队员没有失控,没有把比赛打乱。”最后,高洪波又强调说:“中国足球需要在一个健康的环境里发展。”



舜天队员对裁判判罚不满。 本报记者 王鸿光 摄



本场比赛,外援立了大功。 本报记者 王鸿光 摄

高洪波不夺冠就下课?

本报记者 胡建明

作为一名在中国足坛混迹过多年的主教练,高洪波一直都是以低调谨慎的形象示人。这一次,他在公开场合提前恭喜对手夺冠,让很多人都看不懂。据记者了解,高洪波之所以有些乱了方寸,与他在舜天的前途有关。

有消息称,一旦高洪波不能率领舜天夺得足协杯冠军,那就是没有完成“率队打进亚冠联赛”的指标,他很有可能因此“下课”。

赛季初,江苏舜天为了能有所作为,在前主帅德拉甘的合同到期后,又转聘高洪波为球队主教练。在双方签订的合同中明确表明,高洪波本赛季不仅要率队完成联赛保六争三的任务,而且还要率队打进亚冠联赛。

为此,舜天在留下外援埃雷尔森的同

时,又花重金引进了德扬·安塔尔、尹信荣、埃利亚斯这四大新援,后来又引进外援托洛萨。

对于江苏舜天来说,这个赛季投入远超前几个赛季。可在这种情况下,舜天并没有表现出应有的实力,在联赛中他们仅仅获得了第八名的成绩。

好在他们在足协杯中一路杀进了决赛,如果能在足协杯中夺冠,高洪波就可以凭借着率队打进亚冠联赛的成绩成功留任。当决赛的对手敲定为鲁能泰山时,舜天上下都看到了夺冠的希望,毕竟在过去的三个赛季的交锋中,舜天从来没有输给过鲁能。

谁知,到了足协杯决赛首回合的比赛,舜天就一下子被鲁能打了一个4:2。上来就以两球落后,而且队中大将吴曦和吉翔还将缺席双方回合的交锋,舜天翻盘的机会微乎其微。

正因为如此,高洪波这才表现得有些“失态”。

库卡:我们没获得任何东西

本报记者 李志刚

本场比赛中,澳大利亚主裁判埃文斯判给鲁能两个点球,这让江苏舜天十分不满,对此,鲁能主帅库卡赛后发表了意见,他认为“我们没获得任何东西”,鲁能是凭借自己的努力赢下了比赛,就是这么简单。

“在替补席上,我很难看清楚场上的细节,尤其是点球判罚的细节。”库卡很坦率地这样说。库卡表示,赛前自己给鲁能球员放了一段录像剪辑,看的就是埃文斯去年执法的一场中超联赛,那是北京国安与天津泰达的“京津大战”,天津队后卫在禁区内拉了北京队的球员,结果就被判了点球。库卡想通过这个片段提醒鲁能球员,在防守时一定要注意不要有多余的动作,因为埃文斯的整体判罚标准“偏严”,对于禁区内的

身体接触尤其敏感。结果,鲁能的后卫牢记了库卡的叮嘱,江苏舜天的后卫却接连犯错。“如果让我说的话,我认为上半场比赛我们就应该获得一粒点球,另外,江苏队的第二个进球,如果换作是中国主裁判,可能早就判罚江苏队球员手球了。”库卡心平气和地这样说。

11月22日到了南京,江苏队部分主力累积黄牌停赛,这让舜天主帅高洪波恭维鲁能“99%获得杯赛冠军”,但库卡拒绝对手送来的“糖衣炮弹”,“一支球队不会因为缺少几名球员便实力大减。我们现在只是获得了首回合的优势而已,江苏舜天不会放弃努力,我们的阵营中,没有一个人认为鲁能泰山已经获得了杯赛冠军奖杯。”



鲁能外援 个个都抢眼

本报记者 胡建明

鲁能在足协杯决赛首回合逆转老冤家江苏舜天队,队中外援起到了至关重要的作用,勒夫的帽子戏法,乌索的关键头球,蒙蒂略在中场的梳理以及阿洛伊西奥赛后与埃雷尔森的冲突都给球迷们留下了深刻的印象。

历史是用来改变的。近3个赛季,鲁能从未战胜过江苏舜天,为了打破这种尴尬宿命,鲁能近一个星期一直躲在训练基地苦练。

事实证明,鲁能的备战还是很有成效的。在球队先失一球的情况下,先是勒夫头球帮助球队将比分扳平,接着乌索又头球帮助球队将比分反超。此后,勒夫又用两个点球将比分扩大为4:1,成功上演了帽子戏法。

在勒夫上演进球帽子戏法的同时,鲁能另外一名外援蒙蒂略则上演了击中横梁的帽子戏法。赛后,库卡也遗憾地说,如果蒙蒂略最后时刻的进球不被横梁挡出,我们将会迎来一个更好的结果。

最后时刻被替换上场的阿洛伊西奥虽然没有进球,但他赛后与埃雷尔森的“冲突”也值得关注。赛后,因为对裁判判罚不满,舜天外援埃雷尔森不仅拒绝与裁判握手,而且还拒绝与鲁能球员握手。

可能是觉得埃雷尔森这种做法欠妥,阿洛伊西奥主动过去劝说巴西老乡埃雷尔森,结果反而引起了埃雷尔森的不满。这一下,阿洛伊西奥彻底恼了,如果不是队友将他拉开,他可能会好好与埃雷尔森理论理论。

如果鲁能最终真的能获得足协杯冠军,这些外援绝对都算得上是功臣。可库卡已经多次表示过,赛季结束后,他会队中外援进行调整,到时候至少会有两名外援离队。不管怎么样,过去这个赛季,鲁能的功勋榜上都会有他们的名字。

鲁能期待完美收官

本报记者 李志刚

鲁能赢下了与舜天的首回合角逐,但冠军悬念仍存,下回合到了南京,绝对不能过于保守。据记者了解,鲁能泰山俱乐部已经统一了思想,要求球队忘掉本场4:2的胜利,到了南京必须“全力争胜”,就当“一场决胜局”的比赛去踢。

在本场比赛的大部分时间段,鲁能的表现均让人满意,但在4:1领先之后短暂的放松,却让球队付出了沉重的代价,吴曦的进球让鲁能上下十分遗憾。11月22日,江苏舜天在主场肯定会全力反扑,但最近几个月的骄人战绩却使得鲁能泰山充满了自信。事实上,自从8月16日在中超联赛中客场败给杭州绿城之后,在将近三个月的时间内,鲁能在联赛、杯赛中双线作战,未尝败绩,库卡与球队之间已经产生了“化学反应”,他们已经不再惧怕任何一个对手、任何一次挑战。

▼最后一个主场,鲁能球迷全力为球队加油。
本报记者 周青先 摄

